

Priprave na NNNP '82

V okviru letošnjih priprav na akcijo NNNP 82 ter v počastitev dneva civilne zaščite je štab za civilno zaščito v Stari Ljubljani organiziral petnajstdnevne tečaje za ekipe prve pomoči in gasilce tehnične enote. Tečaji so pod strokovnim vodstvom

zdravnika in gasilske zveze mesta Ljubljana. Čeprav k udeležbi tokrat niso bili klicani s kakšnimi »obvezniki« vabili, so se krajanji, določeni za seminar, skorajda vsi udeležili priprav in predavanj.

J. K.

RK ima na voljo prostore

Poleg številnih akcij – krvodajalske, vsakoletne pomoči socialno šibkim krajanom in invalidom, vsakoletnega srečanja starejših krajanov, zbiranja oblačil in še bi lahko naštevati – so se člani RK Stara Ljubljana izredno pokazali v akciji zbiranja starega papirja. Brez težav pa ni šlo: za zbran star papir niso imeli skladišča, kakor nimajo niti prostora za sestanke. Na pomoč je priskočila krajevna konferenca SZDL Stara Ljubljana. Tudi za seje odbora in ostale sestanke RK lahko poslej uporabljajo prostore krajevne skupnosti, tako da se jim ni treba več sestajati po stanovanjih. Za skladišče starega papirja in zbranih oblačil pa bo KS odstopila del prostora – skladišča CZ za Ljubljanico.

J. K.

Novice iz KS Tabor

● Komisija za promet in prometno vzgojo pri svetu KS Tabor je na prvi jesenski seji ugotovila, da se je potrebno krajanom še tesneje približati in z njimi sodelovati. Promet skozi to krajevno skupnost je vse bolj gost, zato bo komisija predlagala ustreznim službam nekaj novih ukrepov, s sosednjimi krajevnimi skupnostmi pa bo navezala tesnejše stike, saj vsako od njih tarejo podobni ali enaki prometni problemi.

● Komisija za informativno-propagandno dejavnost je prav tako že začela s svojim delom. Spremljala bo vsa dogajanja v družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih organih krajevne skupnosti Tabor, krajanje pa obveščala o njihovem delu v internem glasilu.

● Krajevna konferenca SZDL pripravlja razgovor s člani predsedstva OK SZDL Ljubljana Center o uresničevanju dogovorov in sklepov o gospodarski stabilizaciji, programiranju, delovanju mladih in drugih aktualnih vprašanjih.

● Krajevna konferenca SZDL pripravlja tudi izobraževanje delegatov, saj meni, da bodo pridobljena spoznanja koristila predvsem mladim in novoizvoljenim delegatom, ki pri opravljanju delegatskih dolžnosti še nimajo dovolj izkušenj.

● Komisija za komunalno, požarno varnost in ureditev okolja pri svetu krajevne skupnosti je pregledala

območje krajevne skupnosti Tabor in ugotovila, da je sicer dokaj urejeno, da pa krajanje ne pazijo dovolj na nove pridobitve (otroška igrišča, zelenice itd). Kot doslej, bo tudi to jesen aktivno sodelovala pri številnih čistilnih akcijah.

L. B.



»Noč« bi lahko bila še svetlejša

Noč na Ljubljani, ki jo vsako leto organizirajo prizadevni turistični delavci iz Špice ob Ljubljani, ima precejšen turističen pomen za Ljubljano. Vrsto let si turistični delavci prizadevajo to noč našega glavnega mesta še pobistriti z novimi akcijami in s tem povečati turistični utrip. Seveda pa sami ne zmorejo vsega, denarja je premalo, ljudi, ki so voljni prostovoljno delati, pa je iz leta v leto manj. Lahko pa bi na pomoč priskočile tudi krajevne skupnosti. Lep primer pomoči pri tej akciji, ki je lahko za zgled, daje KS Stara Ljubljana. Vsako leto pri tej prireditvi vsestransko pomagajo prizadevnim organizatorjem in za svoje krajevno področje od Čevljarskega mostu do Tromostovja in Karlovškega do Čevljarskega mostu skrbi za okrasitev in praznično razsvetlavo. V ta namen s pripadniki CZ in mladinsko organizacijo prižge tudi na desetine bakel, ki popestrijo vzdušje Ljubljančanov. Prav bi bilo, da bi k temu sodelovanju priskočile na pomoč tudi ostale KS, na primer Prule in Trg osvoboditve.

JANEZ KRAJNC

Vabilo na razstavo

Društvo invalidov Tabor Ledina pripravlja razstavo ročnih del in umetniških slik svojih članov, ki bo od 6. 10. do vključno 10. oktobra 1982 v prostorih KS Tabor, Rozmanova 12.

Vljudno vabimo vse občane, da si to zanimivo razstavo v čim večjem številu ogledajo!

Skrb za borce

Odbor združenja ZB NOV Stara Ljubljana vsako leto organizira enodnevni izlet za svoje člane. Ti izleti so postali prava tradicija, saj ga člani ZB vsakič nestrpnost čakajo. Letos so borci Stare Ljubljane obiskali Titovo Velenje in v čast tovarišu Titu pred njegovim spomenikom položili venec. Nato so obiskali partizanske kraje in obeležja NOB Liboj in Žalca ter prek Prebolda prispeli v »rdeče revirje«. V partizanski vasi Kantrše, ki spada v KS Mlinše-Kolovrat, pa so jih pričakali borci te pobratene KS. V prisrčnem pogovoru in obujanju spominov iz NOB so ob veselem pikniku zadonele partizanske pesmi.

J. K.

Sobota za čisto Ljubljano

V soboto, 2. oktobra letos, vabi koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano občine Ljubljana Center pri OK SZDL na prostovoljno delo, s katerim naj bi Ljubljani vrnil naziv »bela«.

Ta dan naj bi delovni ljudje in občani v krajevnih skupnostih, ozdih, učenci in gojenci šol in VVZ poskrbeli, da noben kvadratni meter ne bo ostal neočiščen, pač po pravilu, »vsak naj počisti pred svojim pragom«.

V nedeljo naj bi torej hiše, dvorišča, pločniki in ulce, parki, vsak prostorček skratka, kjer se čez teden zmrdujemo nad odpadki, na novo zablestel, prav tako pa naj bi pospravljene in čiste počakale na začetek delovnega tedna pisarne, delavnice in tovarne.

Pisarno so pobelili sami

Delavci delovne skupnosti Zveze prijateljev mladine Slovenije, ki ima svoje prostore na Miklošičevi cesti, so se odločili, da bodo kar sami uredili svoje prostore. Sredstev niso iskali pri »zunanjih dejavnostih«, ampak so se odločili, da se lotijo dela kar sami.

Tako se je lepega dne nekdo izmed njih spomnil, da bi bilo dobro, če bi prebelil svojo pisarno. Zavihal je rokave in se lotil dela. To so videli drugi in sklenili, da ga posnemajo. Delo je postalo kolektivno in polagoma so prebelili sobo za sobo. Za barvo so doslej porabili komaj okrog 7000 tisoč dinarjev. Če bi prostore barvala za to usposobljena delovna organizacija, bi se stroški povzpeli v težke milijone.

Z delom sicer še niso pri kraju. Zdaj morajo prebeliti še dve delovni sobi, sejno sobo in hodnik. Pravijo, da se v prostorih, ki so jih uredili sami, počutijo veliko bolje kot prej.

Najbrž ni potrebno posebej poudarjati, da bi lahko v današnjih časih, ko nam je dragocen vsak dinar, tudi drugje posnemali zgled delavcev Zveze prijateljev mladine Slovenije.

N. I.

POBRATENA KS ADLEŠIČI

Prijateljsko srečanje

V majhni vasi Adlešiči iz Bele krajine so že pred vojno organizirano delovali komunisti in pristaši naprednega gibanja. KS Stara Ljubljana je s prebivalci tega pogumnega in med vojno težko preizkušenega kraja pobratena.

Od 6. aprila 1941, ko so italijanski karabinjerji prišli v Adlešiče, so prebivalci okusili vse grobosti druge svetovne vojne. Vrstili so se uboji, streljanje rodoljubov in aretacije. Iz Adlešičev in okoliških krajev so ljudi pošiljali v koncentracijska taborišča v Padovo, Gonars, Renicci in drugam. Kljub trpljenju pa duha po svobodi in privrženosti Osvobodilni fronti in zvezi komunistov Italijani v teh ljudeh niso mogli zlomiti. Tudi interniranci iz Adlešičev so vzdržali vse pritiske, bolečine in poniževanje, ker so verjeli v svobodo, pravico in se zavedali, da je vsake krivice in vsakega izkoriščanja enkrat konec.

Tako so se leta 1945 iz izgnanstva vračali na svoje opustošene domove. Domovi so bili izropani, zapuščeni, zemlja neobdelana, vendar to ljudi ni spravljalo v obup, saj so bili končno spet gospodarji svoje zemlje. Skupaj s preživeli borci so iz dneva v dan celili rane štiriletnega pustošenja. Obnavljali so poslopja, rahljali zemljo, polnili hleve, ljudje so želeli čimprej pozabiti prestano gorje.

V spomin na te dogodke se vsako leto 1. avgusta v Adlešičih že tradicionalno zberejo vsi preživeli interniranci Bele krajine in istočasno praznujejo še krajevni praznik skupnosti Adlešiči. To praznovanje je hkrati največji praznik

in politična manifestacija v občini Črnomelj nasploh. Vsako leto sodelujejo tudi krajanje krajevne skupnosti Stara Ljubljana, ki je pobratena s krajevno skupnostjo Adlešiči. Zveza združenj borcev NOV Stara Ljubljana je nosilec pobratenja in obojestranskega sodelovanja.

Letošnji praznik v KS Adlešiči in tradicionalnega srečanja belokranjskih internirancev pa je bilo še toliko bolj slovesno, saj so ob tej priložnosti za potrebe kraja izročili tamkajšnjim prizadevnim gasilcem nov gasilski avtomobil. KS Stara Ljubljana je iz sredstev za pobratenje prispevala del sredstev zanj.

V počastitev letošnjih jubilejev in tradicionalnega srečanja internirancev in borcev NOB Bele krajine v Adlešičih sta na temo »nepozabnih grozot iz druge svetovne vojne, svobode in miru ter ljubezni med narodi« v sodelovanju s KS Adlešiči pripravila Janez Krajnc iz Stare Ljubljane in Lojze Pokorn iz KS Mlinše-Kolovrat razstavo, ki je bila nov pečat medsebojnega delovanja treh pobratenih krajevnih skupnosti.

Predstavniki občine Črnomelj so poleg pohvalnih besed o razstavi tudi povedali, da je to dosedaj ena največjih v občini.

J. IN A. KRAJNC

POŽARNA (NE)VARNOST

Rdeči petelin grozi Centru

Krajevne skupnosti Stara Ljubljana, Prule, Kolodvor in Tabor so območja, kjer nimajo niti osnovne požarnovarnostne zaščite – požarnih zidov. Po eni strani je to sicer logično, saj je večina hiš v teh delih Ljubljane starejših in sodi v staro mestno jedro. Po drugi strani pa stanovalci naredijo bore malo, da bi preprečili grozljive pohode rdečega petelina.

Staro mestno jedro in pa nekatera območja občine Center s starejšimi stavbami pa so hkrati še vedno vezana na kurjenje v pečeh, s tem pa tudi na shranjevanje in kopičenje premoga, drv in drugih goriv, ki predstavljajo neposredno nevarnost za izbruh požarov. Precejšnjo nevarnost oziroma vabo za rdečega petelina predstavljajo tudi skladišča posameznih trgovin, ki v svojih prostorih hranijo večino prodajne robe, od nevnemljivega do izredno hitro gorljivega materiala.

Vsekakor ne smemo pozabiti na premajhno število hidrantov, na dotrajano električno napeljavo, ki je v središčni ljubljanski občini poglavitni vzrok za nastanek požarov, ki jih v prejšnjih letih v tej občini ni manjkalo. Vse to in še bi se kaj našlo, so poglavitni vzroki za požare, proti katerim so se nekateri borili samo z eno roko – oziroma premalo. Preventivno

delo je bilo namreč v tej občini premalo zajeto, obsegalo je namreč le delo z gasilskimi enotami civilne zaščite v nekaterih krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah.

Zato bo v tem srednjeročnem obdobju treba več pozornosti posvetiti vzgoji in organiziranju, obenem pa bo treba bolj povezovati prostovoljno gasilstvo in enote civilne zaščite. Dobrodošel bi bil tudi objekt, v katerem bi lahko redno predavali o boju proti požarom.

Daleč premalo je bilo narejenega tudi pri odpravljanju osnovnih vzrokov za nastanek požarov. Premalo je bilo namreč sodelovanja med požarnimi inšpekcijami, gasilci v organizacijah združenega dela, gasilskim društvom Ljubljana – mesto in ljubljanskimi dimnikarji. V prihodnje se bodo vsi naštetih morali vključiti v preglede nepravilnih napeljav ter boju proti (pre)velikemu kopičenju goriv, vnetljivih snovi in tekočin ter njihovi uporabi oziroma prenašanju.

Poleg zagotovitve denarja za protipožarno dejavnost bo najvažnejša naloga vsekakor organiziranje splošne protipožarne vzgoje, ki naj v prihodnje ne bi temeljila le na gasilcih.

D. V.

KS LEDINA

Pohod na Vače

Krajevna konferenca SZDL Ledina bo organizirala množičen pohod krajanov na Vače – Spodnjo Slivno v okviru povezave med KS. Pohod bo predvidoma v soboto 2. 10. 1982 izpred KS Ledina, Kotnikova 2.

Prevoz je za udeležence pohoda brezplačen. Za prehrano bo preskrbljeno.

Vsi krajanje, DPO in društva bodo podrobneje seznanjeni s pismenim obvestilom.